

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K



KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő é
Ünnepnapon nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Köttemplom-útsz.

Főszerkesztő: Hanfkovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

LEGUJABB.

Telefonon jelentik a Kecskeméti Lapoknak:

Beniczy Ödönt előzetes letartóztatásba helyezték.

Csütörtökön vezettele maga elé a vizsgálóbíró Beniczky Ödönt, hogy kihallgassa ismeretes vallomása ügyében. Beniczky a vallomástételt megtagadta s a jegyzőkönyvet nem írta alá. Ezután a vizsgálóbíró közölte Beniczkyvel a végzést, mely szerint *Kormányozótestület, hamis vád és tiltott közlés vétségé címén előzetes letartóztatásba helyezte.* Beniczky a letartóztatás ellen fellejteményeket jelentett be, amellyel a vádlatnak szombaton foglalkozik.

Újabb vihar a nemzetgyűlésen.

A nemzetgyűlés csütörtök estli ülésén Horváth Zoltán és Várnai Dániel a napirend megállapítások ismét szóvá tették a Beniczky ügyet. Mindketten követelték Vass miniszterelnök helyettes beszédének napirendre tétését.

Amikor Várnai Dániel azt követelte, hogy minden gyilkost meg kell büntetni, Somjas Gusztáv közbejárt: *Akkor kevés lenne az akasztófa a gyilkosoknak.* Szedler Ferenc erre kiáltott: *Akkor az ilyen nyomorult csirkefogó sem maradna ki.*

Erre példátlan vihar tört ki, az elnök (Hu szár Károly) csak percek után tudott némi nyugalmat teremteni s felszólította Szedert, hogy kire értesít közbejártását. Szeder elismerte, hogy Szomszias, mire újabb vihar ütött *Szedert a nemzetgyűlés nagy többsége a mentelmi bizottság elé utasította.*

Horváth Zoltán interpellál a Beniczky-ügyben.

A nemzetgyűlés szombati ülésére dr. Horváth Zoltán interpellációt jegyzett be és ahhoz részletes írásbeli megközelítést csatolt. Horváth Zoltán szerint az ügyet a közérdekes szempontjából haladéktalanul meg kell vizsgálni. A bírói eljárást nem tartja alkalmasnak, mert hamis vád nem foroghat fenn addig, míg az ügy tisztázva nincs. Kormányozótestület sem vonatkozhat a volt fővezérré, végül tiltott közlés nincs azért, mert Beniczky vallomását haladéki felszólításra tette meg s azt nem ő, hanem az »Az Ujság« hozta nyilvánosságra.

Letartóztatottak egy lapterjesztőt, akinél 350 Az Ujságot találtak.

A fővárosi rendőrség ma délelőtti órákban vette Csóti István lapterjesztőt, akinél az Az Ujság elkobzott példái számból 350 példányt találtak. Csóti azzal védekezett, hogy a lapokkal még nem számolt el.

A nemzetgyűlés nem tárgyalhatja le a felsőházi javaslatot.

A kormány terve az volt, hogy még a nyári szünet előtt tárgyalja a felsőházi javaslatot s öszel megalkítja a két kamarás országgyűlést. Az ellenzéknek a parlamentben történt bevonulása azonban új helyzetet teremtett, amelynek folytán a kormány állít ezen tervétől s a felsőházi javaslat tárgyalását bizonytalan időre elhalasztja.

Zord idő.

Nem Kemény Zsigmond keményveretű, zord erejű nagy regényéről akarunk írni, bár a mi időnk igen fájdalmasan és keservesen hasonlít ahhoz a korszakhoz, amelyben tragédia volt embernek lenni és magyarnek, amikor a legjobbak sora ment legrosszabbul, amikor az országok teste vézró darabokra szakadt, amikor a meglepett nemzet köntösére kockát vetettek és amikor ártó és ártatlan egyszerre pusztultak és veszték az irló viharban. Bizony Kemény Zsigmond érte röntgenkénlétére és forró részletére vár ennek a mi zord időnknek méltó és igaz históriája.

Mi, sajnos, kortársak vagyunk, szenvedői és szenvedélyesei, kívülállóitaj és megbeszélteitjei az orkánnak, amely elverte minden éghéhatórunál reményesebb földi helyesváltó hitűnek és egyedelmény legrosszabb utas és szeretet rózsáit hilyelt a gyűlölség kóróját és dudavájú hintette el az elvadut szivekbe és elméikbe. De azért napjaink mai krónikásának is lehet már egyelmást megmondania, bár jól tudja, hogy milyen pusztába kiált sokszor a szava, milyen talra hányja borsóit.

A szenvedélyek és haragok, a keserűségek és viharosok koncertjébe mégis csak bele kell hasogni az emberséges figyelemzetlőt, a bátorosok szóközméltét: vizsgálzatok, hogy a bazu ne valjia kárát a marakodásnak, amely a maradék ország javait lépdesi.

És a nehéz órákban, a lélekviság perceiben figyelemzetelnünk kell minden rendürrangu magyart, hogy a jövőndő aranyhídját nem lehet úgy kitépíteni a jelen örvényei és szakadékal fölött, ha mindig és mindenben azt keressük és azt akarjuk, ami elválaszt, ami egymás ellen állit, ami széttagol, hanem zoval az ideálkokat és igazságokat kell hirdetni és megvalósítani, amelyek összehoznak, összelatarnak, ismét emberekké és magyarokká avatnak bennünket. Annyl nagyszerű és örök értéke és szépsége van mulitunknak, annyl biztató és világoslató tehetsége, szegénységünkben is dugasztó bukszkesége jelenünknek, annyl igérete, lehetősége egy szebb jövőnek, csak az kellene, hogy a megértés jelke ne lenne irtómalmaszt és az kellene, hogy minden jó szándék, igaz akarat, komoly értekké össe-

fogjon, szent szövetségre lépjen és a magyarság nevében léz a kézben dolgozzék nem hallgatva a napi lármá, az oicsó siker, a konjunktura megkerügljélete.

Irodalom, tudomány, művészet, ipar, keserkedelem: egyszóval: kultúra, kultúra és megint csak kultúra, ezek a jövőndő igazai alapjai és pillérei, ezeken épül az aranyidő, amely nem tarika szivárvány, nem fénydelibáb, de szilárd és tartós alkotmány, a mely az új életbe átvetett bennünk, mindnyájunkat, akik e földön vergődünk és viaskodunk.

A zord idő, a történelem forogtege sok gonoszlat és sok hitványlat szül és fölháborít, de az önfeláldozásnak, az erkölcsi erőnek és bátorosgnak, a valódi virtusnak is magasztos és követendő példát mutatja. Az új pompeli kostonákat, akik a tüz és hamu viharában végsőkig megállják helyüket és védik a posztot, hová sorsuk állította őket. Övösokat, akik a beteg ember lelkét edzik, művészeket, akik az örökkévaló szépség és halhatatlan igazság legít hirdetői, bátor harcosait a megismert igazságoknak, akik a szeretet fegyverével indulnak közdelembe babona, előlélet, ostobaság és gonoszság ellenében.

Az átmenet és a változás nehéz idejét éljük. A történelem vajadásának, a jövő pirkadásának győrelmes, bizonytalan napjait. De hinnünk kell abban, hogy a munka szent, amely a jövőt készíti elő és remélnünk kell a jövőben. Ez az új ember, az igaz ember, az emberséges ember kategórikus imperatívusa. A haladás gondolata olyan, hogyha nem volna, ki kellene találni. De haladás van, ha utja néha akadályokba ütközik is, mesterséges vagy természetes akadályokba.

Van haladás és aki ezt szolgálja, ezt munkálja, bármily sorban, bármily tehetséggel, bármily eredménnyel, csak az hajthatja le a lárdai fejt nyugodt lélekkel napiálomra és — Petőfi szerint — az örök álomra is! A haladás harcosai a jövő könyvébe, az élet könyvébe írják be nevüket el nem törölhető belükkel.

A kisparossság nyugdíjintézetet állít fel.

A kisparosok már hosszabb idő óta foglalkoznak nyugdíjintézet felállításának tervével, miután belátták azt, hogy igen sok esetben már foglalkozásukból folyóan egészésségük és testi épységük annyit veszélyeztetnek, hogy úgy a maguk, mint családjuk megélhetését öregségükre, vagy munkaképtelenségükre biztosítani kell.

A nyugdíjintézet megvalósítása idejében az Ipartestületi Országos Szövetség memorandum készített és ebben a kényeszerlatás mellett foglalt állást. Úgy tervezik ezt, hogy iparigazolványt csak oly feltétellel adnának ki, ha a kérelmező köte-

lezne magát arra, hogy a maga által választott évráradék után járó díjakat közterhek módjára befizeli.

Illetékes tényezők a kérdést ilyen alapon megoldhatónak tartják, azt remélik, hogy ilyen módon az ipari hitelt is elő lehet teremteni, mert a nyugdíjintézet csak tagdíjainak gyümölcsöző befektetésével boldogulhat.

A nyugdíjintézet felállítására ügyében rövidesen komoly lépések várhatóak a kormány részéről is, mert egységes, országos megoldás hiányában az iparosság helyileg fogja módját keresni annak, hogy magái munkaképesség esetén biztosítsa. Ilyen irányú mozgalom a keckseméti iparosság körében is volt a kérdés jelentőségét mutatja, hogy igen rövid idő alatt közel százan jelentkeztek hasonló célú intézmény megvalósítására.

A pénzügyminiszter kiterjeszti a házaadómentességet.

Az újonnan épített házak, vagy házrészek az alább felsorolt időre házaadómentességben, illetve adókedvezményben részesülnek: 10 évi adómentesség illeti meg az újonnan emelt épületeket, ha az olyan helyre épült, ahol előbb épület nem volt; 15 évi adómentesség illeti meg a teljesen lebontott épület helyére újonnan emelt épületeket. Adómentesség illeti továbbá még azokat az építkezéseket, illetve átalakításokat is, ahol az átalakítás folytán új lakás, üzlethelyiség vagy iroda keletkezik. Nem illeti meg azonban az adómentesség azokat az átalakításokat, ahol lakások alakítottak át üzlethelyiséggé vagy irodákká. Az ideiglenes adómentesség tartalma az átalakítási költség nagysága szerint 0 évtől 12 évig terjed.

Az ideiglenes adómentesség kiterjed a házaadóra, a kincstári háhaszorzóeszedésre és községi pótdádra. Az adómentesség csak azokat az épületeket, illetve építkezéseket illeti meg, amelynek 1925. január 1. után legkésőbb 1927. december hó 31. ig helyzetének használható állapotba.

Az átalakítások közül pedig a kedvezmény azokat illeti meg, amelyek legkésőbb 1925. december végéig kezdenek meg és legkésőbb 1927. december végéig látható állapotba helyeztetnek. A törvény végrehajtása iránt a pénzügyminisztérium fogja a rendelkezéseket kiadni.

Értesülésünk szerint a rendelet a napokban meg fog jelenni, amikor azt még részletebben fogjuk ismertetni.

Baracsi László keckseméti hősi halott emléke az országos dalosversenyen.

Közöltük annak idején, hogy Keckseméti Polgári Daloskör mozgalmai indított illettékes helyeken **Baracsi László** keckseméti hősi halott sirjánál a soproni országos dalosverseny keretében tartandó kegyeletes ünnepély rendezése iránt.

A Polgári Daloskör kérelmére a városi tanács átiratban megkereste Sopron város polgármesterét és Sopronvármegyé alispánját, hogy a dalversenyen részvevő Keckseméti Polgári Daloskörnek nyújtsanak módot és alkalmat, keckseméti hősi halottjának sirjánál az egész város nevében is tartandó kegyeletes emlékünnepré tartására. Most érkezett meg a sopronvármegyey alispáni hivatal értesítése, melyben közli, hogy a megkeresés értelmében a legna-

gyobb készséggel biztosított méltó helyet az országos ünnepség-korában a Baracsi László sirjánál rendezendő emlékünnepeleyn.

Megnyugvással vesszük és közöljük ezt a hírat. Több oldalról felmúlított ugyanis a kivánság, hogy a nyugatmagyarországi harcokban hősi halált halt Baracsi László hamvait haza kell hozni s ilthon elhelyezni. Ezzel szemben a többek között Sopron városának is kifejezett óhaja, hogy Baracsi László hamvai annál is inkább ott őrzendők, mert a nyugatmagyarországi területek viszszerzéséért hős halottját s ott halottjának hősírija zarándokhelye lehet az egész magyarságnak. Most a dalverseny és az egyidejűleg rendezendő többi országos ünnepségek keretében alkalom nyílik Baracsi László emlékének méltó, hálás, kegyeletes megünneplésére, amikor az ország minden részéből összesereglenek a magyar dalosok és a magyar kultúrati világ többi nevezetes egyéniségei és csoportjai.

Dicsérettel emlékünke meg a Polgári Daloskör hazafias és lelkes akciójáról, mely egyszersmind Keckseméti város egész közönségének hazafias és kegyeletes érzését és hősi halottja iránt érzelt háláját is mutatja.

Ruhát és cipőt kapnak a 75 százalékon felüli rokkantak.

A rokkantséggyógyezés kérdése állandóan napirenden van és a kormány időszakonkénti segélykiutalással, majd a rokkantilletmény fölemelésével igyekezett segíteni a világháború áldozatain. Emellett újabb ruhát és cipőkiutalással is hozzájárult a rokkantak helyzetének javításához.

A közelmúltban a népjóléti miniszter részletes felterjesztést kívánt minden vármegyéről a rokkantokról és azokból összeállította a 75 százalékon felüli rokkantak névsorát.

A keckseméti rokkantak részére 56 pár bakancsot, 7 öltönynek való gyapjú szövetet és 33 öltönynek való olcsóbb szövetet utalt ki a népjóléti miniszter. A cipők és a ruhának valóik meg nem érkeztek meg s annak idején hirdemény útján fogja tájékoztatni a főispáni hivatal az érdekelteket, hogy kik mire tarthatnak igényt. Megjegyezzük, hogy a kiosztásnál meglegelik a jogosult rokkantak anyagi helyzetét is, és az árak és szerint fognak igazodni, úgy hogy az akció-résben igény, részben jutányos áron juttatja ruhaneműhöz a reá szorulókat.

— Az Otthon kabará előadásai es térdi estére a legelőkeltebb siker jegyében folynak az Otthon-kabará pompás kerthelyiségében. A kabará kiűző szerepű változatos, érdekes, kagylatú műsorral kedveskednek a hálás publikumnak s mellán részölgálnak arra, hogy a közönség tá mogassa őket munkájukban. *Seress Lili* és *Ács Mancsi*, a kabarártuslat két slarja, már megtalálták az utat a közönség szívéhez, sanzonokkal, kuppékkal és táncszámokkal aratnak esténként forró sikert, de nem kevés népszerűen a társulat többi tagjai, az ellendíhathatlan humorú Vajda Lajos, a megyerő Budai Ilonka, a szimpatikus Göndör Béla és a bonviván Budai Sándor is. Az ének- és táncszámokat lovag Hevessy Andor igazgató lájja el művészi zongorakísérettel. A legnapi illa este főleg a »Páciencia« és a »Gyerünk a zarciba« k. két kagylatú vigiáté aratott viharos sikert. Az előadást szombatban és vasárnap este 9 órá kezdettel megismétlik.

HIREK.

Naptár.

1925 június 6. Szombath. Katolikusok: Norbert — Protestánsok: Norbert. — Görög-orosz: május 24. Simeon — Izraelita: 5985. év Szivan 14. Nassa. — Nap két óra 03 perc, nyugvókét 7 óra 54 perc. — Hold két óra 17 perc, nyugvókét 3 óra 58 perc.

Időjárás: Atmenettel hűvösebb idő, zivataros esőkkel.

A győgyeztetárak közlül június hónapban Farkas Ignác Szabadgyógyász és Siklósi Henrik Mezőgyógygyógyeztetár tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

A polgári leányiskola jubileumi ünnepsége

szombatban reggel felekezetek szerint a helybeli összes templomokban hálaadó istentisztelettel kezdődik. Kéi a rendezésé az összes volt növendékeket viselkedjenek az alkalommal saját templomaikban megjelenni. D. e. 9 órákor, a városába közzüli estében a díszes kezdődik, amelyen szívesen lát a rendezésé minden tanúgyáratól. D. u. 2 órákor a Városigavádomban társasébb lesz 40 000 korosok terítékekkel. A részvételi kivánsók az iskola igazgatójánál jelentkezhetnek. D. u. 5 órákor az elhalt polgári iskolai tanítéstei tagok sirjára koszu uti helyezni, a kegyeleti adójt leróni, két helyen gyűlekeznek a volt növendékek. A Szemhármaság time időbe menők a polgári leányiskola előcsarnokából, a ref. temetőbe menők pedig az Árvaház udvarából indulnak testőleileg a temetőbe. Este 8 órákor — iskolához egyedül illő — pontos időben kezdődik a jóbáncyóclu ifjúsági színházi előadás, mely a prókát után itélve minden megjelendők fölötte kedves látványosságot és szórakozást fog nyújtani. Színház után, az elutazni szándékozó vidéki vendégek tisztelietre, ugyancsak a városi vigadó helyiségében, barátságos összejövetél lesz. Rendezésé.

— Ravasz László püspök ma este fél 9 órákor Ágasegyháza felől Kecksemétre érkezik s Helcsy Kálmán dr. lelkészé száll meg. A püspök és kísérete szombatban reggel fél 8 órákor indul Helvéciára.

Felhívás a volt polgári iskolásokhoz. Felkérlek az általi polgári leányiskola volt növendékeit, hogy ehunyt nálunk sirjainak megkoszoruzására szánt adományait szíveskedjenek vagy az iskola igazgatószághoz előzetesen beküldeni, vagy június 6-án a díszítés előtti a közgyűlési terem előtt folyosón felállított pöntábla beszoigáltatni. Öreg polgárista.

— A Keckseméti Sakkör közli a csapalversenyre kijelölt játékosaiival, hogy az vasulit menendré miatt a Magyar Munkás Sakkör játékosai szombatban délután már megérkeznek és így a sorsolás és a vilámtorna megkezdése szombatban délután fél 6 órakor lesz. A vilámtornán és a vasnapji csapalmérkőzésen érdeklődőket szívesen látunk. — A Magyar Munkás Sakkör legjobbi játékosaiival jón Kecksemétre, kik közül Hercz, Korányi, Michla, Regendorf, Boros, Krenosz és dr. Cnevussus országosan ismert, jeles amatőrök.

— A Turul Sport Egylet fuball szak osztiája ma, pénteken este fél 9 órákor a »Homok« külön terebén fontos ügyben értekezletet tart. Előnk.

— A KSC műkedvelő előadásna Varga Imre vendégfeltevével. A KSC f. hó 27. és 28-án műkedvelő előadást tart a Katona József Színházban, színter hozzák Tóth József »Szilaj Pisté« k. négy: felvonásos történelmi színművé, melyhez Neumann Ferenc, színházunk karnagyja írt értékes muzsikát. Az előadásoknak kimagasló eseménye lesz Varga Imre feltevé, aki a címszerepét fogja játszani mind a két este.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttéplom közben van.

— **Vasárnap este a polgári leányiskola szünetelése teljes műsorral megismétlődik.** Oly nagy érdeklődés mutatkozik az előadás iránt, hogy már javában vásárolják a jegyeket a második előadásra. — A vasárnapi előadásra jegyek a polgári leányiskolában kaphatók szombaton és vasárnap délelőtt 10—12 óráig, délután 3—5 óig.

— **Kertünnépély a máriavárosi templom alapja javára.** Nagy előkészületek folynak a vasárnapi kertünnépélyre, melynek jövedelme a máriavárosi templom felépítésére alapjának növelésére szolgál. Tegnapi számunkban közöltük a részletes programot, amivel a rendezőség a közönség szórakoztatására gondoskodik. A névös műsor, a különböző sátrak, szórakoztató meglepetések nagy vonzó erővel gyűjtik össze az érdeklődőket. A zenét Zsákai Laci zenekar szolgálja. A rendezőség azáltal is kellemesb akarja tenni az ott tartózkodást, hogy az egész udvart felocsóztatja, hogy hűs és pormentes legyen a levegő. A kertünnépélyre a beelőző 10 000 korona.

— **Aranyakönyvi hivatalban hivatalos órák délelőtt 7—12 óig.**

— **Az Ipartestület közgyűlése.** A Kecskeméti Ipartestület 1925. évi június hó 11-én, Újnapján az Iparos-Öithon díszteremben délelőtt 11 órakor tartja XXXIX-ik évi rendes közgyűlést. A közgyűlés tárgyai: 1. Előző megnyitási és évjelentés az Ipartestület 1924. évi működéséről. 2. Jegyzőkönyvfelülvizsgálás bizottság választása. 3. Zárószámadások betérjesztése és az 1925. évi tagsági járulékok megállapítása, a feltevény megadása. 4. Az 1925. évi költségvetésről a rendeltetés. 5. 3. számú, 12 előjárásügyi beutalás és 12 pótlóg, 5 közös bizottsági lap választása. 6. Tanácsvezető bizottság kiértesítése a növiszabó iparban. 7. Főgyűlések állásában való megőrzése utabban 3 évre. 8. A lemondás folyóit megüresített egyik alelnöki tisztség betöltése. 9. Szegedgyűlési választás. 10. I. dívanynak. Ha a kiutóidó ideje az Ipartestület tagjai halálrautalásában számban nem jelennek meg, akkor a közgyűlés ugyanazon a napon, június 11-én délután 3 órakor tartatik meg, mely esetben a közgyűlés a megjelent tagok számára való kiértesítéssel halálrautalás értesít. Napirendre ki nem utóidó tárgyak csak azok eszikben veltének a közgyűlési tanácskozására, ha 15 tag aláírásával, legalább 6 nappal a gyűlés napja előtti az előjárásnak beadták.

— **A KTE folyó hó 6 án, szombaton este 8 órakor szakosztályi ülést tart, utána játékos-értekezlet lesz az Öithon kerthelyiségében.** Feltélen megjelenést kér az intéző.

— **Adomány.** A Kath. Növendéki Misk. szű 250 000 K és Bih. Admáné 100 000 K adományozott az all. polg. leányiskola jódojnyok céljaira. N. mes szivre való jódojnyosságukért halás köszönetét fejezi ki az igazgatóknak.

— **Fürjék az új kútat a Bercsényi-és a Verőbczy-utca sarkán.** Megírjuk, hogy az árteki kút kitiltásai alkalmával a munkálatok az előjárásról összegek csak csekély hányadát emésztették fel s így a város lényeges összeget takarított meg. A tanács rendelkezése a megtakarított összeget két új kútat fúrtnak s az egyiknek a fúrását a hét folyamán a Bercsényi-utca és Verőbczy-utca sarkán már meg is kezdte.

— **A fúrás munkálatai máris előrehaladt állapotban vannak, úgy, hogy az új kútat előreláthatólag már a jövő héti folyamán át fogják adni rendelkezésének.** A másik új kútat fúrását a színház mögötti téren, a mértékfelülvizsgálattal előtti ezt követőleg megkezdtek.

— **Készül az első vasház.** Dr. Forster Sándor ügyvéd bejelentette a város építészeti ügyosztálynál, hogy Hunyadi-utca 40. sz. alá, a telér, egy Forster-féle három szobás vasházat akar építtetni. Az engedély megadák s a vasházat, mely első lesz Kecskeméten, a közel jövőben felülállják.

— **Telefonelőfizetők névsora** — könnyen áttekinthető — kapható lapunk kiadóhivatalában, (Kéttéplomköz).

— **A polgári leányiskola** szünetelése után délután dr. Pálffy Lászlóné és Szigetvári Károlt l'ona urnók látják el a zongora kíséretet.

— **Választmányi ülés.** A keckeméti felsőkerületi függetlenségi és 48-as Párt és Népkör folyó hó 7-én, vasárnap délután 4 órakor választmányi ülést tart, melyen Arany János utcai helyiségében, melyre a választmány tagjai ezúton hívja meg az Elnökség.

— **A Beniczky ügy az osztrák sajtóban.** A bécsi lapok hosszasan foglalkoznak a Beniczky-üggyel, melynek kapcsán a Szomogyi—Bácsó féle gyilkosság ügyének végleges tisztázását kívánják, mely Magyarországnak bücsületéi dolga. A bécsi sajtó egybehangozó véleménye szerint legitimista támadásról van szó, mely részben a királyi család hazahozatalára irányul, részben pedig azaz a gyűlölettel magyarázható, mely-lyel a legitimisták a kormányzó ellen vi selteknek. A Presse szerint most bosszujba meg magát, hogy az igazságszolgáltatásnak a Szomogyi—Bácsó ügyben nem engedtek szabad folyást. Ez elől Magyarország most már nem térhet többé ki, tekintettel a kulturális hangulatra és arra a bizalmatlanságra, mely a kárimást az ország iránt vitatja. A Presse szerint az ország elterjedteket látnak az idők arra, hogy a második má jenek át. A lap dicsegettélt ródiák a Bethlen-kormány eddigi konszolidációs tevékenységéről, de sem Beniczky leltörtörtörtört, sem az »Az Újság« betiltatás nem tartja helyesnek. A lap közli Vass miniszterelnök-helyettesnek kijelentését a sajtó képviselői előtt, továbbá Apponyinak, Andrássynak, Pallavicinnak és Nagy Vincének az ügyre vonatkozó nyilatkozatát. Leginkább helytelenül áttalirósággában a sajtó az idő szerencsétlen kiválasztását, mi dőn a magyar miniszterelnök a kisan tánt ellen harcolva, országa részére előnyök szándékotk elerni. Ez a része az osztrákokt is értni, mivel ép most a svájci úri kanton legutóbbi közgyűlésén állást foglalt az igazságtalan béke ellen és költönöz az osztrák-magyar monarchia feloldaróhatásáért, melynek az ország elvártáit elterjedteket volt. Európában a bolszevirrus ellen, így S-árcra nem lehet közömbös, hogy idő keletre milyen befolyások érvényesülnek.

— **Leghálásabb köszönetét** fejezi ki a Művész-örp az Első Kecskeméti Szőlés-és Gyümölcsipari Szövetkezetnek azon jóindulatu támogatásáért, melyben egyszerű koronának, a Menza javára szőlő adománynak hozzánk való jutatlásával részesített. A Menza vezetőség.

— **A KSC kerékpárszakosztályai** f. hó 14-én Szeged, Szolnok, Békéscsaba, Nagykorós részvételével nagyszabású kerékpárversenyt rendez. A versenyen mintegy 80 vidéki versenyző indul, úgy, hogy Kecskeméti sportközvető közönsége soha sem látott sportléveléren részesező. A verseny rövidtávja a Kossuth körúton lesz lefutva. Ugyanakkor a Kossuth körúton lesz a 30, 20, 10 km. és versenyek startja és érkezése. Mindennemű felvilágosítás Ballingnál. Nevezési határidő 11-én délig. A szakosztály szombaton este 8 órakor értekezletet tart az Iparos Öithon kis tanácstermében, első emelet. Érdeklődőket szivesen lát a vezetőség.

— **A vasárnap sportja.** A KAC szenzáció pörkösdi szereplése után bizonyára példátlan érdeklődéssel kívánják a vasárnap pörkösdi, amelyen a KTE és KSC vívőegyesület csapata fog megküzdni a KAC csapatával. A válogatott csapatot ma este állítják össze, a KAC csapatá pedig az UTE ellen szerepel összedállításban fog szerepelni. A mérkőzés előtt 4 órakor a KAC és KTE második csapata mérkőznek a bírói vizsgára jelentkezettek vezetésével, ezt megelőzőleg 2 órai kezdettel pedig a KAC és KTE leventecsapatái mérkőz össze erejüket.

— **Pénznekem és pénzigyékem a postán.** A kereskedelmiügyi miniszter elrendelte, hogy a postahivatalok az államügyekből a következő mennyiséget tartoztatják el fogadni: a 100 koronásból és ennél kisebb értékű államjegyekből legfeljebb 100 darab, 5000 K-ból és ennél kisebb, de 100 K-nál nagyobb államjegyekből legfeljebb 500 darab, a 25 000 K-s és ennél kisebb, de 5000 K-nál nagyobb államjegyekből legfeljebb 1000 darab, a 25 000 K-nál nagyobb értékű államjegyek pedig korlátlan mennyiségben kötelesek a postai hivatalok és szervek befizetésénél előadani. Megengedi a miniszter, hogy ott, ahol utalványi, csekkel egyszerre nagyobb mennyiségben, vagy nagyobb összegekkel többféle pénzbenben fizetnek be, — ott pénzigyékem kötelező kiállítását megkövívánassák.

— **Éltetés.** Molnár József 45 éves ny. vasutas tégnap délután éltört Erzsébetkörúti lakásáról és azóta nyoma vesztett. Levelet hagyott otthon, amelyben bejelenti, hogy öngyilkossági szándékát látóvok el határoli és soha többé nem fog visszatérni. Az éltört alacsony termetű, kerek arcú, doboru homlokú, barna hajú, bujsza nyiroli, lába remás. Távóvaskor barna csizkos kabát, nadág és mellény volt rajta, palu gálterit visli. A rendezőség megindította a nyomozást a felkutatására.

— **Tolvaj a vásáron.** Fazekas Sándor Kisfal 26 sz. a. lakos feljelentést tett ma a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki május 24-én Félégházán, az országos vásár alkalmával, a passzúrosi hivatalban kilopva zsebből pénztárcaját. A tárcában 5 600 000 K készpénz, két lópasszus, egy 25 mazzsa rozsról szőlő kötelevény s több okmány volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

TÖZSDE.

A főzetandécs hivatalos árjegyzéke:
Buza (76 kg tiszavideki új) 497,500—500,000 K,
(76 kg dunántúli új) 498,000—497,500 K, (78 kg, tiszavideki új) 501,500—510,000 K, (78 kg dunántúli új) 505,000—507,500 K, Rész új 415,000—420,000 K
Arpa (tak. új) 320,000—330,000 K, (sör) 450,000—470,000 K, Zab új 425,000—435,000 K, Tengeri: 290,000—295,000 K, Repce 690,000—699,000 K, Korpis 235,000—237,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
N. poleus arany 292,600 K, Angol font 344,000—347,000 K, Dollár 70,300—71,200 K, Francia franc 354,0—354 K, Svájci frank 13,670—13,824 K, Róman lei 331—335 K, Cseh korona 2,900—2,910 K, orosz rubel 193—174, Orosz líra 2860—2940 K, Osztrák korona 0,9935—1,01045 K darabonként. Papírmárka 16,690—16,854 K. A jegyzés egybillió papírmárka vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0 007275

— **St. Kossuthi Ügyvitel és Nyomda**
Hunyady-utca 5.

BÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

A Széktóban egy hó 16-án délután 2 óra körül, a Csongrádi közönségház szobájában kiadó. Értekezletet tart Széktó Jánosnal, Munkácsy-utca 29. sz. alatt, vagy dr. Szabó József ügyvéd irodájában, Arany János-utca 7. sz. alatt.

ADÁS—VÉTEL

Eladó új fehér hálószoba.
Megtéríthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatt V. Szabó József asztalosmesternél.

Fedeles hintó egy és két ló után, vasutasokkocsik és sárhányókocsik kaphatók jutányosan Somodi János kocsifényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsik is becserezhetők.

Házi borkimerés.

Saját termései elsőrendű rízling boraimat literenként 10,000 koronáért kimerem.

Homoki Vince,

Bercsényi-utca 6. szám.

LAKÁS, ÜZLET

Két szoba és mellék-helyiségekből álló egészséges lakást keres a környeli községben gyermek-telen fiatal házaspár. Cím a kiadóban. (Közvetítő kizárva.)

Kiadó butorozott szoba.

A vasút közvetlen közelében pormentes helyen, nyaralásra igen alkalmas intelligens uriembernek kiadó Cím Hunyádi-város 19. (Wisz-villa.)

Egy szoba, konyha és mellék-helyiségből álló lakást keresek. Közvetítő díjazok — Reitter kenyérgár.

ÁLLAST NYERHET

Ügyes üzletszerzőket felvesz a Katolikus Népszövetség biztosítási irodája, Nagykorösi-utca 42.

Magyarszabóshoz jó munkás SE GÉD átfordó munkára felvételt Könyv-Károlyné, Szabadság-tér 2. sz.

ALKALMAZAST KERES

Mosást (háznál) és kézi-munkát olcsón vállal tisztességes magános nő. — Címét a kiadóba kéri.

VEGYES

Középnagy és nagy jókarban levő berakott cserép **takaréktűzhely eladó** Bálhory István Ugyanott egy **kéményseprőmesternél, Czöllner-tér 27. szám alatt.** Jó családól való fiú **kéményseprőtanulónak** felvételt. Lakást és kosztot kap.

Cseppléshez román bűkk tűzfűtőporos szenet

legolcsóbban szállít vagonteleiben a **PROSYLVANIA RT.**

Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.
Sürgőnycím: CONFIA, Budapest.

Videkének legolcsóbban **K 750.000-101. sz.** szácsokban kiártsunk. **Sezlonok** longarniturak 1.500-101, szelontakarók paplanok, matracok jó minőségben, csomagolós, vasúthoz szállítás. Rökk Szilárd utca 57. Kárpótsnál. Budapest.

Óriási raktár miatt **BOROSHORDÓK**

egyszer használt **1 a ászokhordók** literenként 700 koronáért és új orosz vastag tölgyhordók minden nagyságban literenként 1000 koronáért kaphatók.

Gärtner Simon és Fia
cégnel, Budapest, V., Visegrádi-utca 23
Telefon 57—83.

TELJESEN ÚJ

RE WINGTON PORTABLE IRÓGÉP ELADÓ.

MEGTEKINTHETŐ LAPUNK KIADÓHIVATALBAN, KÉTTÉMPLOMKÖZ.

Építőiparosok figyelmébe ajánlom, hogy a **széles és vízsz. falakat** csak

BIBER folyékony szigetelővel lehet legbiztosabban elszigetelni. Egyedül létezik

Bódogh festékraktára.

Nyomatványt a Részvény-nyomda. Telefon 141.

Piaci árjegyzék

Marha elősúlyban	—	1 kgr.	—
Borjú elősúlyban	—	1 kgr.	10000 12000
Bika elősúlyban	—	1 kgr.	6000 13000
csárnya elősúlyban	—	1 kgr.	5000 12000
Hízott sertés 4/5 évesen	—	1 kgr.	1000 1800
Marhahús	—	1 kgr.	24 1 2800
Borjushús	—	1 kgr.	24-30 3600
Birkahús	—	1 kgr.	20-30 2400
Növendékhus	—	1 kgr.	— 2400
Sertéshús	—	1 kgr.	— 3000
Füstölt sertéshús	—	1 kgr.	— 3500
Fej és láb	—	1 kgr.	— 2400
Fris szalonna	—	1 kgr.	28000 26000
Sós szalonna	—	1 kgr.	36000 40000
Zsír	—	1 kgr.	35000 39000
Hal	—	1 kgr.	— 2800
Bélsa	—	1 kgr.	—
Marhapacal	—	1 kgr.	10000 12000
Virsli	—	1 kgr.	— 34000
rútotl szalonna	—	1 kgr.	40 00
Füstölt kolbász	—	1 kgr.	400 0 5000
Fris kolbász	—	1 kgr.	30000
Cybbe rántani	—	1 pár.	20-30 5 000
Putyka	—	1 kg.	12 00
Jyuk	—	1 kg.	18000 17000
Kacsa	—	1 par.	90— 60 00
Lúd	—	1 pár.	100— 120-30
Tojás	—	1 db.	1000
Harcsa	—	1 kgr.	— 5000
Csuka	—	1 kgr.	—
Ponty	—	1 kgr.	30000 40000
Végyeshal	—	1 kgr.	— 2400
Lej	—	1 liter.	— 3500
Fejtel	—	1 liter.	2000
Turó	—	1 kgr.	14000 15000
Intrud	—	1 kgr.	— 4000
—	—	1 kgr.	20 40
Juh sajt	—	1 kgr.	— 2600
Vaj	—	1 kgr.	7000
Bab	—	1 kgr.	3000
burgonya	—	1 kgr.	1600 2000
Káposzta	—	1 kgr.	—
Petrezselyem	—	1 csomó.	—
Sóska	—	1 kgr.	— 4000
Sargarépa	—	1 csomó.	1500 1600
Spenót	—	1 kgr.	—
Paradicsom	—	1 kgr.	—
Retek	—	1 cs.	1000
—	—	1 drb.	10000 12 00
Saláta	—	1 fej	200 600
Piszke	—	1 lit.	6000 8 00
Karaláb	—	1 kg.	7000 6000
Gyökér	—	1 csomó.	—
Fokhagyma	—	1 kgr.	—
Vereshagyma	—	1 kgr.	6000 5000
Zöld hagyma	—	1 cs.	500
Zöldpaprika	—	1 drb.	1000
Paprika főből	—	1 kgr.	40000 30000
Köles kása	—	1 liter.	— 4000
Arpa kása	—	1 liter.	— 5000
Tarhonya	—	1 liter.	— 9000
Lebencek	—	1 liter.	— 8000
Csersznye	—	1 kgr.	4000 15000
Üvegmeleg	—	1 kgr.	—
Vörösmeggy	—	1 kgr.	7 00 10000
Dió	—	1 kgr.	—
Kajszli barack	—	1 kgr.	—
Alma	—	1 kgr.	—
Szilva	—	1 kgr.	—
Szén	—	1 q.	70000 120000
Szalma	—	1 q.	50000 40000
Takarmányépa	—	1 q.	36000 32 00
Buza	—	1 q.	47000 48000
Árpa	—	1 q.	39000
Rizs	—	1 q.	— 39000

WELLS

NAGY VILÁG-TÖRTÉNETE

MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.

A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.

Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K.

Előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K, mely összeg június hótól kezdődőleg havi 73,000 K-ás részletekben törleszthető.

Előfizetéseket felvesz: lapunk kiadóhivatala, vagy a kiadó, (Budapest, VII. kerület, Ilka u. 31.)

Kérjen ismertetőt!

Génius kiadás!

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél
Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

A következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsiara szerelt benzín-petrolmotor, 1 drb. motor alá való vaskoci, 2 drb. kis csepőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terheléssel, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű lőfogató kaplós-lőfogatók.